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Problémes de logique utilisant 1'algébre de Boole

Dormaine d’application : Type de docurment : Classe :
Les systémes logiques Exsrcices Premiere

[1- Probléme n°1 : Paul est-il heureux ? |

Paul est heureux dans les conditions suivantes ; Lorsqu'il écoute de la musigue et qu'i lic, ou bien lorsqui
travaille en ecoutant de la musique. ou encore lorsqu’il lit et gu'ii ne travaile pas.

On définit 4 variables logigues de la maniere suivant :
¥ A=1 si Paul écoute de la musigue
* B=1 siPaullit
¥ C=1 si Paul travaille

¥ H=" lorsque Paul est heureux —_—
e H: A8+ c.A+B.C

1 - 1 - Donrez I'éguation logique de H (en fonction de A, B, et C), traduisant les dennées du probleme.

| - 2 - Compigtez la table de vérité de H .

A B c H
0 0 0 0
le Aerme A.B st 0 o 1 Q —_
. . 5.C
e s g 0 1 o |4 [<
e R o e
A ol
W 1 0 1A 1€ C.A
1e 1 1 o |4
> 1 1 1 M I

I - 3 - A partir de cette table de verité, degagez une nouvelle equation de H..
I - 4 - Simplifiez cette nouvelle équation de H en utilisant les proprigtes de I'algébre de Boola.

| - 5 - D'apreés |'équation simplifiée de H, & quelles conditions Paul est-il heureux ? Ces conditions sont-eiles
équivalentes a celles énancées dans le texte au debut du probieme ?

| - B - Deduisez de ce probléme une nouvelle propriete de I'Algebre de Boale.

|1I - Probléme n°2 : Les aventures de Paul |

Aujourd’hui, Paul a donné son état en déclarant les 4 affirmations suivantes : -— =
« je ne travaille pas OU je ne suis pas de bonne humeur » {ou 65 Z] A+ -
ET « je suis de bonne humeur OU je n’écoute pas de la musique » [ou 65 2] B+ C
ET « je suis de bonne humeur OU j'écoute de la musique » [ou les 2] B 4+ C
ET « jf*écoute de fa musique OU je travaille » [ou les 2] C +A

Paur résoudre ce prabléme. nous allons utiliser les 4 variables logiques suivantes :
' ¥ A signifie « Paul trAvaile » -
¥ B signifie « Paul est de Bonne humeur »
* C signifie « Pauf éCGoute de la musigue »
¥ P représente |'etat de Paul aujourd hui
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P (§+E).(B+E) (B+¢). (C+A) = (A+B)-B. (Cth) = A-B.[Cth)

11 - 1 -~ Donnez une équation de P, en fonction de A, B et C, traduisant les données du probléme. H B. C
Il - 2 - Proposez un logigramme correspondant & cette équation, sans simplifier ni madifier I'équatior.

A B C P
Il - 3 - A partir du logigramme, complétez la table de veriteé de P ci-] 0 0 o)
contre.

0 0 1 Q
n-4-A partir de la table de vérité, donnez une nouvelle eguation de P. 0 1 0 @)

- . . . . o 0 1 1 -1

D'aprés cette équation, quel est 'état de Paul aujourd’hui ?

1 0 0 0
Paul travaile-t-il aujourd’hui ? 0 oui 2 non ; 0 ; 0
Paul est-il de sonne humeur aujourd’hui ? A oui O non
Paul écaute-t-il de la musiqua aujourd’hui ? W oui O nan 1 L 0 0

1 1 1 0

Il - 5~ Preposez un nouveau logigramme simplifie pour P.

li - 6 - En utilisant les propriétés de V'algébre de Boole, simplifiez I'équation de P trouvee & la guestion Il - 1
afin d’obtenir 'éguation trouvée a ia question Il - 4.

[ 11 - Probléme n°3 : Conditions de souscription d’une police d'assurance |

Paul ayant réussi son permis de conduire, il décide d’aller assurer sa voiture. Chez son assureur, il découvre
que les conditions requises pour souscrire une police d’assurance automobile sont enoncées comme suit. La
personne voulant s'assurer doit étre dans I'une des conditions suivantes : )

¥ homme marié
% 0U femme marige, et n'avoir jamais eu d’accident
% 0U individu [c'est-a-dire homme ou fermme], plus de 25 ans, et avoir ec un accident
% 0U femme marige, et avoir plus de 25 ans
% OU celibataire [c'est-a-dire pas marig], tre &ge de plus de 25 ans, et n'avair jamais eu d’accident
¥  0U indwidu marig, avoir plus de 25 ans, et n'avoir jamais eu d’accident
On définit les variables logiques suivantes, asscciées aux événements logiques du probléme .
# A |a personne est mariée D-(--H ) TA ( cr - )
* B : la parsonne est un homme N~ —
% C:la personne a déja eu un accident i

¥ D : la personne a moins de 25 ans

It1 - 1 - Donnez une expression Ioglque S en fonction des variables loglques A. B C at D, traduisant les
dennées du probléme. § - @, A + th +pc+ {58 D+ H'SC +ADC

Il - 2 - Simplifiez I'équation logique de S en utilisant les propriétés de I'algebre de Boole.

Ml - 3 - D'apres 'équation simpiifiee de S, énoncez les nouvelles conditions requises pour souscrire fa police

d'assurance automabile. S =D + A - ( B+ E)

il - 4 - A guelle condition une femme peut-elle s'assurer ?

Il - 5 - A qguelle condition une personne de plus de 25 ans peut-elle s'assurer ?
Il - 6 - A guelle condition u}\;'e personne marige peut-elle s'assurer 7

-7 - Aquelle condition une personne sans acﬁcident peut-elle s'assurar ?

Il - 8 - Paul a 18 ans, il est célivataire et n’a jarais eu d’accident. Remplit-il les conditions pour s'assurer ?

| EXERCICES. : Froblmes dz logigue J-C MICHEL Page 272 I




Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Téléchargez librement sur Gecif.net :
[0 des cours et des TP de Génie Electrique
[J des exercices et des évaluations avec corrections
[] des ressources Automgen, ISIS Proteus et Flowcode
0 des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
[J des logiciels d’électronique pour les installer chez vous
[J des dossiers techniques de systemes originaux

0 des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

[0 des sujets de BAC

[J et bien plus encore sur Gecif.net !
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